

В Диссертационный совет 24.1.033.02
на базе Федерального государственного
бюджетного учреждения науки

Институт Африки РАН

123001, Россия, г. Москва, ул. Спиридоновка, д. 30/1
тел.: +7 495 690 63 85, факс: +7 495 697 19 54

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Мустафы Данара А Мустафы

«КУРДСКИЙ ФАКТОР ВО ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ РОССИИ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ»

на соискание ученой степени

кандидата политических наук по специальности

5.5.4 – международные отношения (политические науки)

Диссертационное исследование Мустафы Данара А Мустафы, представленное на соискание ученой степени кандидата политических наук, посвящено курдскому направлению российской ближневосточной политики и содержит всесторонний анализ формирования «курдского вопроса» и его функционирования в системе международных отношений.

Тема диссертационного исследования носит высокую актуальность в условиях отсутствия собственной курдской государственности и вовлечения в «курдский вопрос» большого количества региональных и внерегиональных глобальных акторов, что делает его в истинном смысле международным. Данная проблематика особенно важна с учетом длительной истории российско-курдских отношений, национальных интересов, приоритетов и долгосрочных целей России на Ближнем Востоке.

Автор диссертации решает такие значимые для выработки российской внешней политики задачи, как выявление базовых подходов региональных и внешних акторов к «курдскому вопросу», определение особенностей системы международных взаимоотношений в регионе в контексте курдской проблематики, выявление факторов влияния на ближневосточную политику России, исследование актуальной ситуации не только в политическом, но и в экономическом аспектах. Таким образом, диссертационное исследование имеет высокую практическую применимость для повышения стабильности, прогнозирования и стратегического планирования внешней политики России на Ближнем Востоке.

Для решения задач диссертационного исследования диссидентант привлекает широкий круг источников, включающий обширную коллекцию документов, а также исследовательской литературы на русском, курдском, английском, арабском и турецком языках, что повышает объективность подачи информации по такой острополитической теме как «курдский вопрос». Отдельно следует отметить, что автор уделил существенное внимание к истории развития «курдского вопроса» и трансформации отношения к нему вовлеченных акторов. Это позволило диссидентанту всесторонне раскрыть тему диссертационного исследования и обосновать его развитие в динамике.

Автореферат диссертационного исследования отражает основные этапы работы и выводы, оформлен в соответствии с предъявляемыми ВАК требованиями. Диссидентант заслуживает присуждения искомой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 – международные отношения (политические науки).

директор Центра междисциплинарных гуманитарных исследований

федерального государственного автономного

образовательного учреждения высшего образования

«Южный федеральный университет»,

кандидат исторических наук

Цибенко Вероника Витальевна

Адрес: 344006, г. Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская, д. 140

Тел.: +7 (863) 218-40-00, доб. 10740

Электронный адрес: tsibenkovv@sfedu.ru

04.03.2022

